



Πρακτικά αδύνατος ο έλεγχος των μαγαζιών στο αθηναϊκό ιστορικό κέντρο

Της **ΤΑΝΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ**

«**Το δημοτικό** συμβούλιο το 2012 είχε ψηφίσει κανονιστική διάταξη με βάση την οποία η Αθήνα θα μπορούσε να έχει έως 150 Internet cafe. Όμως όταν η διάταξη παραπέμφθηκε στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση κατέπεσε, με την αιτιολογία ότι δεν μπορείς να θέσεις συγκεκριμένους περιορισμούς εφόσον δεν έχουν καθοριστεί χρήσεις γης στην πρωτεύουσα. Εκτοτε, για οποιοδήποτε είδος καταστήματος δεν μπορεί μία περιοχή να χαρακτηριστεί υπερκορεσμένη. Από τότε εξετάζουμε ξεχωριστά την κάθε αίτηση για άδεια λειτουργίας καταστήματος, αν δηλαδή είναι σύννομη ή όχι». Ο αντιδήμαρχος Αθηναίων, Ανδρέας Βαρελάς, εξηγεί στους εκ-

προσώπους οργανώσεων και πολιτών από γειτονιές του κέντρου για ποιο λόγο ο έλεγχος και ο περιορισμός της λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος στο κέντρο της πόλης είναι περίπλοκο να εφαρμοστεί αποδοτικά. Το αποτέλεσμα είναι, όπως σημειώνει, σήμερα τα Internet cafe να έχουν φτάσει τα 500 (ο.σ.: κάποια λειτουργούν χωρίς άδεια) και οι περιοχές Κυψέλη και Πατήσια, που έχουν μεγάλο αριθμό τέτοιων καταστημάτων, να μην υπάρχει νομικό πλαίσιο ώστε να χαρακτηριστούν «υπερκορεσμένες». Τα λεγόμενά του προκαλούν αρκετές αντιδράσεις στο ακροατήριο, πολίτες που ζουν καθημερινά την περιπέτεια της κατοίκησης του κέντρου.

Την ανοιχτή συζήτηση για το

Η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού διοργάνωσε ανοιχτή συζήτηση με τους κατοίκους.

ιστορικό κέντρο διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού με συντονιστή τον αρθρογράφο της «Κ» Τάκη Θεοδωρόπουλο και ομιλητές, μεταξύ άλλων, την αντιπρόεδρο της ΕΛΛΕΤ Λυδία Καρρά, τον αρχιτέκτονα Γιάννη Μιχαήλ και τη δημοσιογράφο-Μάγια Τσόκλη. Ίσως για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε ένας ζωντανός διάλογος -όχι χωρίς εντάσεις- μεταξύ των πολιτών που ζουν στο κέντρο της

Αθήνας και των αρμοδίων του δήμου. Στην εκδήλωση συμμετείχε ο δήμαρχος Αθηναίων Γιώργος Καμίνης, οι αντιδήμαρχοι Αμαλία Ζέπου, Πηνελόπη Γκούμα και Ανδρέας Βαρελάς αλλά και διαμερισματικοί σύμβουλοι, ενώ στην «άλλη» πλευρά βρίσκονταν εκπρόσωποι των οργανώσεων. Ο ίδιος ο δήμαρχος εξήγησε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η δημοτική αρχή, η οποία διαθέτει περιορισμένες αρμοδιότητες σε μια σειρά θεμάτων για τα οποία ο πολίτης από την άλλη απευθύνεται στον δήμο. «Σε ένα δήμο, οι γνώσεις των υπηρεσιών του οποίου δεν ανταποκρίνονται στις νέες ανάγκες των μεγάλων πόλεων», συμπλήρωσε η κ. Ζέπου, παροτρύνοντας τους παρευρισκόμενους να συμμετέχουν ενεργά

στη ζωή του Δήμου της Αθήνας.

Το μείζον πρόβλημα για τους κατοίκους του ιστορικού κέντρου αποτελεί η επέκταση χωρίς κανόνες και περιορισμούς των κέντρων υγειονομικού ενδιαφέροντος σε περιοχές όπως το Θησείο, η Πλάκα, η Ακρόπολη ή το Κολωνάκι. Οι ιστορίες ασυμνενοπισίας με τις αρμόδιες υπηρεσίες που είχαν να διηγηθούν, πολλές, συχνά τραγελαφικές. Κάτοικος της Πλάκας που κάλεσε την Αστυνομία γιατί σε ώρες κοινής συχίας μπροστά στο σπίτι του, κέντρο διασκέδασης είχε στήσει υπαίθριο γλέντι βάρφτισης, ύστερα από δύο μήνες αναμονή και πολλά τηλεφωνήματα έλαβε την απάντηση ότι «διενεργήθηκε αυτοψία την προηγούμενη το βράδυ και το εν λόγω κέντρο ήταν κλειστό».